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Predstavljena Studija izvodljivosti za uspostavljanje nacionalnog sistema javnog 

upozoravanja u Crnoj Gori 

 

 

Radionica posvećena predstavljanju Studije izvodljivosti za implementaciju sistema javnog 

upozoravanja u Crnoj Gori, koju su organizovale Agencija za elektronske komunikacije i poštansku 

djelatnost (u daljem tekstu: Agencija) i Međunarodna telekomunikaciona unija (u daljem tekstu: 

ITU), održana je 27.01.2026. godine u Hotelu Podgorica uz učešće oko 30 predstavnika ministarstava, 

relevantnih državnih institucija, mobilnih operatora, Agencije, ITU-a i drugih zainteresovanih strana. 

 

Radionicu je otvorio državni sekretar Ministarstva unutrašnjih poslova Novica Obradović, koji je 

istakao da ovaj događaj predstavlja važan korak u jačanju nacionalnog sistema zaštite i spašavanja, 

kao i ukupnog sistema upravljanja rizicima i vanrednim situacijama, sa ciljem pravovremenog 

informisanja i zaštite građana u slučaju različitih opasnosti i prijetnji. Obradović je naglasio da je 

Studija izvodljivosti izrađena od strane eksperta angažovanog od strane Međunarodne unije za 

telekomunikacije, na inicijativu Agencije za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost i 

Ministarstva unutrašnjih poslova, te zahvalio ITU-u na kontinuiranoj podršci i stručnom doprinosu 

jačanju kapaciteta Crne Gore u ovoj oblasti.  

 

Uvodna obraćanja imali su i gospodin Jaroslaw 

Ponder, direktor Kancelarije ITU-a za Evropu, kao 

i dr Milan Radulović, predsjednik Savjeta Agencije 

za elektronske komunikacije i poštansku 

djelatnost, koji su ukazali na značaj usklađivanja 

budućeg sistema sa evropskim i međunarodnim 

standardima, posebno u kontekstu sistema 112 

nove generacije i evropskog regulatornog okvira. 

 

Tokom radionice, konsultant angažovan od strane 

ITU-a, dr Sorin Vasilca, predstavio je ključne 

nalaze Studije izvodljivosti, koja pruža realan, 

stručan i sveobuhvatan prikaz mogućih modela implementacije sistema javnog upozoravanja, uz 

uvažavanje nacionalnog zakonodavnog okvira, institucionalnih nadležnosti i postojećih tehničkih 

kapaciteta. Posebno je istaknuto da se Crna Gora suočava sa rastućim rizicima od poplava, šumskih 

požara, zemljotresa i ekstremnih vremenskih nepogoda, uslovljenih klimatskim promjenama. 

 

Studija preporučuje uspostavljanje modernog, višekanalnog sistema javnog upozoravanja (PWS), 

zasnovanog na Cell Broadcast tehnologiji i integrisanog sa sistemom 112 nove generacije (NG112), 

koji omogućava brzo, pouzdano i teritorijalno precizno upozoravanje stanovništva, čak i u uslovima 

opterećenja komunikacionih mreža. 

 

Poseban akcenat stavljen je na ekonomske i društvene koristi implementacije sistema. Prema 

nalazima Studije, ulaganja u sisteme ranog upozoravanja donose višestruke povrate kroz smanjenje 



ljudskih žrtava, materijalnih gubitaka i troškova oporavka, dok procijenjeni troškovi implementacije 

predstavljaju manje od 0,1% BDP-a Crne Gore. 

 

Zaključeno je da uspostavljanje nacionalnog 

sistema javnog upozoravanja predstavlja stratešku 

investiciju u bezbjednost, otpornost i povjerenje 

građana u institucije, kao i važan korak ka punom 

usklađivanju Crne Gore sa standardima Evropske 

unije u oblasti civilne zaštite i elektronskih 

komunikacija. 

 

Učesnici radionice izrazili su očekivanje da će ovaj 

događaj doprinijeti boljem razumijevanju 

preporuka iz Studije, razmjeni mišljenja između 

nadležnih institucija i definisanju narednih koraka ka uspostavljanju efikasnog i održivog sistema 

javnog upozoravanja u Crnoj Gori. 

 

 

 

 

 


